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REMARGUE SUR UN PROBLEME D’ANALYSE COMBINATGIRE;

Par M. Maurice D’OCAGNE,

Eléve en Mathematiques speciales au Lycee Fontanes.

Lorsqu’on se propose de trouver le nombre N, des
points d'intersection des diagonales d'un polygone con-
vexe de e edlés, intérienrs a ce polygone, on cherche a
lier ce nombre a celui qui lui corvespond N,,_; pour un
polysone de m —1 cotes.
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Sil'on cherche le rapponN—'—, on sait que 'on trouve

m—i
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" — —— _, d’ou 'on dédunit facilement la formule
P m — 4
connue N, = C},.

Mais il est plusfacile de trouverladifférence N,,—N,, _,

. N., .
que le quotient N om obtient alors
mn—1

Ny—Nap_o=1(m—3, +2(m—4"

+3(m—5 +.. .+ m—3)1.

Je me propose de faire voir comment, 4 'aide de ce
résultat, on peut trés facilement arriver 4 la formule
obtenue par la premiére méthode.

La différence peut s’écrire
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Cette différence est donce égale & la somme des m —3
premiers nombres figurés du deuxiénse ordre du triangle
arithmétique de Pascal, elle est, par suite, égale au
(m —3)eme nombre figuré du troisiéme ordre de ce
triangle. Ainsi,
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(l) Ny — Nm—l::C:fuq-

Or, pour m = 4, nous avons le quadrilatére, dans lequel
les diagonales ne donuent qu’un point d’intersection

donc
N,=1 = C!.

1l me suffit maintenant de faire voir que, si la formule
est vraie pour un polygone de m — 1 cotés, elle est
encore vraic pour un polygone de m cotés, c’est—a-dire
qu'en supposant N, ,=C,, , jai N,= C}, ce qui a
lien en effet, car, d’aprés la formule (1), j'ai

Nm - Nm——l -+ C;‘n-i = Clgn—-—i -+ C’:\"_, = C):l'

Je retrouve donc bien ainsi la formule qu’avait donnée
I’autre méthode.



